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TRASPORTI 

1 dicembre 2008 
A.M.C  - oggi altra giornata di sciopero  
e lettera di annullamento delle riqualificazioni!!
Il sindacato di base RdB/CUB, nuovamente in sciopero per aprire con il governo la trattativa sul contratto di lavoro, orami scaduto da troppo tempo.

Non sono certo gli interventi a favore delle  famiglie che possano agevolare  la ripresa  dell’economia  come predisposto dal governo che non riguadagno sicuramente la generalità dei lavoratori. Interventi tampone ed una-tantum che ci lasciano dubbiosi, visto che potrebbero essere disponibile qualche caritatevole intervento a gennaio ma non soldi duraturi sul contratto.  Insomma una elargizione per pochi e contratti bloccati.

Ma a Catanzaro c’è di più, con una nota sottoscritta da oltre un centinaio di lavoratori a seguito di emanazione di un ordine di servizio che dispone una “minima” riqualificazione del personale, fanno sapere all’azienda che non è possibile procedere come predisposto.

Infatti a  fronte di anni che non vengono effettuate riqualificazioni l’azienda ha fin’ora utilizzato il personale in mansioni superiori con tanto di ordine di servizio ed ora gli da il benservito!
Ora che si tratta di riqualificarlo  l’azienda ha pensato bene di metter da parte chi  fino ad oggi, grazie alla sua esperienza ed anzianità, ha tenuto alto il nome dell’azienda e riqualifica il personale in modo del tutto inusuale.

Utilizziamo questo termine “inusuale“  per non dire che sono stati depositati da parte della scrivente i nomi ed i cognomi del personale che si sa verrà qualificato, ce non è quello a cui spetterebbe, ma amici e parenti di tanti ”benefattori” di questa azienda.
La nota è stata inoltrata anche al sindaco, ora aspetteremo l’evolversi della riqualificazione se si continua ancora su questo fronte la RdB/CUB, tornerà alle occupazioni e manifestazioni per impedire l’ennesima umiliazione del personale. 
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