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RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

ADERENTE  ALLA  CONFEDERAZIONE    UNITARIA    DI    BASE    (C.U.B.)


SCIOPERO LAVORATORI CROCE ROSSA ITALIANA!

Il giorno 9 novembre i lavoratori della CROCE ROSSA ITALIANA scendono in piazza per manifestare il loro dissenso contro:

·   il mancato avvio della procedura di stabilizzazione del personale con contratto di lavoro a tempo determinato ed il mancato riconoscimento del diritto di elettorato attivo e passivo alle elezioni R.S.U. 2007;

·   qualsiasi ipotesi di mutamento dell’attuale assetto giuridico della C.R.I. che possa mettere a rischio i livelli occupazionali di tutti i dipendenti;

·   questa Finanziaria che non stanzia le risorse economiche sufficienti per i rinnovi dei contratti del Pubblico Impiego;

·   l’approvazione del protocollo sul welfare, autentica spallata al sistema previdenziale pubblico, che mette mano pesantemente all’attuale sistema peggiorandone gli effetti.


Lo sciopero, indetto dalla R.d.B.-C.U.B. e da tutto il sindacalismo di base, prevede l’effettuazione di manifestazioni a livello regionale, che si articoleranno su tutto il territorio nazionale.


Per i lavoratori della C.R.I. è prevista la concentrazione a Roma, su base nazionale, delle iniziative di protesta, al termine delle quali, alle ore 15,00, si terrà una assemblea presso la Sala della Camera dei Deputati, sita  in Via della Mercede n. 55.


Chi volesse partecipare (per gli uomini è richiesto abbigliamento composto da giacca e cravatta) è invitato a fornire le proprie generalità entro e non oltre il giorno 07/11/07 a “Coordinamento R.d.B.-C.U.B.-C.R.I.” presso il seguente indirizzo di posta elettronica: max.gesmini@libero.it

È prevista la partecipazione di esponenti delle forze politiche presenti in Parlamento, che interverranno per discutere del futuro della C.R.I. nel Paese e degli sviluppi della drammatica vertenza per la stabilizzazione dei precari.

Mobilitiamo tutti ad un livello adeguato di partecipazione che rappresenti la riposta forte all’immobilismo del Governo e della C.R.I. 

Roma, 5 novembre 2007              
                                                                            R.d.B.-C.U.B. Pubblico Impiego C.R.I.

