Oggetto:Recepimento dell’accordo di concertazione relativo alla retribuzione di produttività collettiva per il personale della categoria D, sottoscritto in sede di delegazione trattante il 13.09.2007.

LA GIUNTA REGIONALE


Su proposta dell’Assessore alla Risorse Umane, Demanio e Patrimonio;


Vista la legge regionale 18.02.2002, n. 6 e successive modifiche ed integrazioni concernente “Disciplina del sistema organizzativo della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza e al personale regionale”;


Visto il regolamento regionale 6.09.2002, n. 1 di organizzazione degli uffici e dei servizi della Giunta regionale e successive modifiche e integrazioni;


Vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza del Consiglio regionale n. 3 del 29.01.2003 con la quale è stato approvato il regolamento di organizzazione del Consiglio regionale;


Richiamato l’art. 6 del CCNL del comparto relativo al quadriennio 2002-2005, che sostituisce l’art. 8 del CCNL 01.04.1999, relativo alle materie oggetto di concertazione;


Considerato che tra le materie di concertazione, per effetto dell’art. 16, comma 2 del CCNL 31.03.1999, rientrano sia la valutazione delle posizioni organizzative che i criteri per il conferimento degli incarichi relativi alle stesse;


Ritenuto di attribuire la retribuzione di produttività collettiva anche al  personale di categoria D, come da specifico accordo di concertazione sulla materia sottoscritto in sede di delegazione trattante in data 13 settembre 2007;


Il presente provvedimento non è soggetto alla procedura di concertazione con le parti 

sociali;


all’unanimità

DELIBERA

di recepire l’accordo di concertazione relativo alla retribuzione di produttività collettiva per il personale della categoria D, sottoscritto in sede di delegazione trattante il 13.09.2007, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:

ACCORDO DI CONCERTAZIONE

RELATIVO ALLA RETRIBUZIONE DI PRODUTTIVITA’

COLLETTIVA PER IL PERSONALE DI CATEGORIA D

DEL 13.9.2007

Richiamato l’art. 6 del CCNL del comparto relativo al quadriennio 2002-2005 che sostituisce l’articolo 8 del CCNL 01.04.1999 relativo alle materie oggetto di concertazione;

Considerato che tra le materie di concertazione, per effetto dell’art. 16, comma 2, del CCNL 31.03.1999, rientrano sia la valutazione delle posizioni organizzative che i criteri per il conferimento degli incarichi relativi alle stesse;

Ritenuto di attribuire la retribuzione di produttività collettiva anche per il personale di categoria D

le parti concordano quanto segue:

Articolo unico

Retribuzione di produttività della categoria D

1. A decorrere dalla data di stipula del presente accordo e sino alla stipula del nuovo CCDI, ai dipendenti regionali di categoria D che sono assunti, sia a tempo indeterminato che a tempo determinato, presso la Regione Lazio per un periodo di almeno 24 mesi, viene corrisposta la retribuzione di produttività collettiva e individuale come il restante personale delle categorie A, B e C.

2. L’ammontare della retribuzione di produttività collettiva di cui al precedente comma è stabilita, tenuto conto della possibilità di effettuare lavoro straordinario, in € 5.000,00 e sarà corrisposta secondo i criteri previsti a riguardo nel  sistema generale di valutazione.

3. A decorrere dalla data di stipula del presente accordo non si da più luogo ad attribuzione di posizioni professionali di importo pari ad € 6.713,98, salvo per il personale che accede alla cat. D per progressione verticale qualora nel frattempo la materia non sia disciplinata dal CCDI. Coloro che sono titolari di tali posizioni potranno optare, qualora lo ritengano più favorevole, per il regime della produttività collettiva e individuale di cui al comma 1 o conservare quella in godimento sino ad esaurimento.

 Seguono firme

