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sI SONO SVOLTE LA SETTIMANA SCORSA LE CONSULTAZIONI SULLA PIATTAFORMA DEL NUOVO CONTRATTO DELLE COOP SOCIALI PROMOSSE DAI SINDACATI CONFEDERALI.

ABBIAMO ASSISTITO ALL’ENNESIMA STANCA RIPROPOSIZIONE DI BELLE PAROLE E SOLENNI PROMESSE iN UNA SALA DESOLATAMENTE VUOTA – NEI DUE GIORNI HANNO PARTECIPATO un totale di 22 (!!) LAVORATORI.

cOME STUPIRSI DI CIO’? I LAVORATORI DEL NOSTRO SETTORE HANNO ORMAI CAPITO DA TEMPO CHE ALLE TANTE PROMESSE E PAROLE NON SEGUONO MAI I FATTI DA PARTE DI CGIL- CISL E UIL

d’ALTRONDE BASTA GUARDARE LA REALTA’:CONTRATTO SCADUTO DA 20 MESI, PAGHE RIDICOLE, LAVORO PRECARIO, APPALTI AL RIBASSO E NEGAZIONE DEGLI ELEMENTARI DIRITTI SINDACALI.

gIUSTAMENTE QUINDI QUESTE CONSULTAZIONI VENGONO SNOBBATE E DISERTATE. 

pER CHIUDERE IN BELLEZZA LE DUE GIORNATE I CONFEDERALI SONO PURE RIUSCITI A FARSI BOCCIARE LA PIATTAFORMA dagli iscritti di RDB/CUB PRESENTI!

e’ EVIDENTE ORMAI A TUTTI IL LIVELLO DI DISCREDITO CHE HANNO RAGGIUNTO CGIL CISL E UIL DEL NOSTRO SETTORE E LA LORO TOTALE INCAPACITà DI MOBILITAZIONE.

cgil CISL E UIL SONO ORMAI TOTALMENTE PIEGATE AI VOLERI DELLE CENTRALI COOPERATIVE E DELLE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE. 


Contratto coop sociali 


I LAVORATORI BATTONO CGIL CISL E UIL





       basta con la delega incondizionata a CGIL-CISL-UIL


pretendi l’esigibilita’ dei tuoi diritti


iSCRIVITI e sostieni RDB /CUB
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