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Al Presidente della Delegazione Trattante di parte pubblica
Dott. Pierpaolo Celeste

Al Direttore Generale

Dott. Piero Giorgini

Al Direttore Centrale Risorse Umane

Dottor Alberto Cicinelli

La scrivente O.S.,  presa visione della delibera n°172 del CdA dell’11 maggio c.a. relativa alla Rideterminazione della dotazione organica dell’Istituto,       chiede una spiegazione circostanziata rispetto all’esatto significato della parte riguardante il personale attualmente inquadrato in A1 . Nel testo della delibera infatti  si legge  “…il costo per il personale in precedenza assegnato ai servizi di portierato e custodia, essendo lo stesso inquadrato in soprannumero nell’Area A posizione ordinamentale A1… e destinato quindi al progressivo esaurimento…”.
 In un momento di pesante ristrutturazione,  caratterizzato da accorpamenti e soppressioni di interi pezzi della Pubblica Amministrazione con la  conseguente messa in mobilità di migliaia e migliaia di lavoratori, l’affermazione dell’Amministrazione inserita in una  delibera adottata dal CdA non contribuisce certamente a rasserenare i circa 400 lavoratori inquadrati in soprannumero nella posizione ordinamentale A1 rispetto al loro futuro, vista anche la mancanza di volontà della stessa Amministrazione di aprire un serio tavolo di confronto per esaminare la problematica in questione  e prospettare possibili soluzioni, che, a nostro avviso, potrebbero rinvenirsi in occasione del prossimo rinnovo contrattuale.
La scrivente chiede pertanto all’Amministrazione chiarezza rispetto a quanto affermato nella Relazione del Direttore Generale al CdA, allegata alla   delibera n° 172/2007 e, se necessario, la modifica del testo in esame.
Distinti saluti.
Roma, 11 giugno 2007-06-11
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