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      RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

     ADERENTE ALLA CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (C.U.B)

Al Presidente della Delegazione trattante
Avv. Gian Paolo Sassi

Al Direttore Generale

Dr. Vittorio Crecco

Al Direttore Centrale DCSGRU

Dr. Franco Porrari

e p.c.   Al Dirigente l’Ufficio Relazioni sindacali

Dr. Domenico D’Iorio

Oggetto: Richiesta convocazione tavolo di trattativa.

Da molto tempo la RdB-CUB evidenzia, purtroppo in solitudine e non ascoltata, l’assenza di corrette relazioni sindacali all’interno dell’Istituto. Argomenti fondamentali, come ad esempio la produttività e la formazione, che fanno parte di quelle poche prerogative che il contratto riconosce ancora alla contrattazione (art. 4 CCNL 16 febbraio 1999), sono costantemente estromesse dal confronto del tavolo sindacale nazionale e diventano oggetto di scelte unilaterali da parte di Codesta Amministrazione.  
Non si può certo ribattere che la produttività è comunque parte integrante del recente CCNI 2006, dal momento che l’accordo è stato siglato il 9 marzo 2007, quindi a produttività ormai certificata. Lo stesso indirizzo si è seguito nel 2007, con l’aggravante che per questo anno si sono usati parametri riferiti al nuovo regolamento di contabilità, anch’esso mai discusso con il sindacato.

La formazione 2007 è arrivata direttamente al confronto territoriale, scavalcando il livello nazionale. Così è stato anche per le misure di contenimento delle spese di funzionamento, come disposto dalla Finanziaria. Su quest’ultimo argomento occorre sottolineare anche che, mentre si chiede alle Sedi di ridurre l’orario pomeridiano, parallelamente sullo stesso capitolo di spesa si carica l’attivazione di 650 contratti di lavoro interinale, per un costo che supera i 4.000.000 di euro. Un comportamento palesemente incoerente che, di fatto, fa lievitare la spesa, scaricando sul funzionamento delle Sedi gli oneri di tali contratti, sui quali il sindacato si è dichiarato omogeneamente contrario.
Per non parlare dell’invalidità civile, sulla quale si è consumata un’inutile concertazione e che invece doveva e deve essere oggetto di vera trattativa, per quantificare l’impegno del personale interessato ed individuare eventuali carenze di organico e necessità di adeguata incentivazione.

Per questi motivi la RdB-CUB torna a rivendicare diverse relazioni sindacali, chiedendo la convocazione del tavolo di trattativa su:

· PRODUTTIVITA’ 2007; FORMAZIONE 2007; INVALIDITA’ CIVILE.
Al tempo stesso si chiede la convocazione delle Commissioni e Osservatori nazionali istituiti su varie materie e anch’essi ormai messi da parte: (INFORMATICA – VIGILANZA – PRODUTTIVITA’ – ARMONIZZAZIONE SALARIO ecc.). 

Roma, 16 aprile 2007                                    p. RdB-CUB PI INPS / Luigi Romagnoli
La presente lettera sarà portata a conoscenza di tutti i lavoratori
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