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Al Ministro dell’Economia e delle Finanze

Prof. Tommaso Padoa Schioppa

Al Ministro per le Riforme ed Innovazioni

 nella Pubblica Amministazione

Prof. Luigi Nicolais

Oggetto: Trasformazione a tempo indeterminato dei Contratti di  Formazione e Lavoro Enti Pubblici non Economici

La legge n°  296 del 27 dicembre 2007 ( Legge Finanziaria) ha previsto la trasformazione a tempo indeterminato dei Contratti di Formazione e Lavoro, già prorogati dalle Leggi Finanziarie degli anni precedenti.

Ad oggi non risulta ancora emanato il previsto  DPCM, che  permetterebbe   alle Amministrazioni interessate di procedere alla stabilizzazione di detto personale. 

Inoltre  l’Aran con circolare del 30 luglio 2007, indirizzata alle Amministrazioni pubbliche e concernente  chiarimenti sulle modalità di voto nelle prossime elezioni per il rinnovo delle Rappresentanze Sindacali Unitarie, ha  inspiegabilmente  dichiarato che i CFL, a differenza degli altri lavoratori precari della Pubblica Amministrazione   per i quali sono in corso procedure di stabilizzazione,   non potranno partecipare alle prossime elezioni RSU  previste per  novembre. 

La RdB CUB Pubblico Impiego, nel sollecitare l’emanazione del DPCM per la  trasformazione dei contratti dei CFL, chiede un autorevole intervento di codesti Ministeri presso l’Aran per favorire la partecipazione al voto dei lavoratori in questione, dal momento che le relative procedure di stabilizzazione possono ritenersi iniziate già dalla partecipazione di tutti i CFL  degli Enti Pubblici non Economici al previsto colloquio finale successivo al periodo di formazione e lavoro, colloquio sostenuto ormai da diverso tempo. 

Roma 11 settembre 2007



        
RdB CUB Pubblico Impiego









Mencarelli Daniela 
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