



                                                Al Direttore Generale









Al Presidente del CIV









Al Direttore Regionale






                 tramite il Direttore di Sede

Oggi, 12 maggio 2010, nella sede INPS Milano Provinciale si è svolta l’assemblea dei lavoratori indetta dalla RSU e dalle Organizzazioni Sindacali FP CGIL, FP CISL, UIL PA, FIALP CISAL, RdB.

La straordinaria partecipazione dei lavoratori  - che ha comportato la chiusura della sede - conferma il forte malessere già denunciato dalla RSU e dalle OO.SS. in precedenti incontri con l’Amministrazione.

I lavoratori, con grande senso di responsabilità, consapevoli dell’importanza e del valore dell’INPS, presidio pubblico a garanzia di legalità ed uguaglianza della cittadinanza/utenza, stanno garantendo i servizi nonostante la grave ed ormai cronica carenza di personale nella sede e nelle agenzie territoriali. …
In allegato il il comunicato sindacale unitario della Sede INPS di Milano Provinciale.

ASSEMBLEA UNITARIA INPS MILANO PROVINCIALE
La situazione và ulteriormente aggravandosi con l’avvio di spostamento di personale verso le attività che si stanno accentrando in sede regionale. 

I lavoratori in assemblea hanno denunciato problematiche e difficoltà nei seguenti ambiti:
· carenze nell’organizzazione del lavoro
· mancanza di percorsi formativi adeguati alle nuove esigenze lavorative

· scarsa informazioni e reale coinvolgimento dei lavoratori

· assenza della dovuta informazioni all’utenza

· procedure informatiche disallineate rispetto ai flussi produttivi.
Pressati dall’enormità di richieste derivanti dal carico di vecchi e nuovi adempimenti lavorativi e chiamati a “tamponare” le continue defaillance determinate da macroscopici errori di funzionamento e da inadeguate indicazioni dalle strutture centrali (mancata spedizione CUD, remissione di cartelle esattoriali per pagamenti già effettuati),  i lavoratori denunciano un punto di estrema crisi che mette a rischio la qualità del servizio reso all’utenza e segnalano un pessimo clima lavorativo. 
Sono emerse forti preoccupazioni rispetto alla prospettiva futura dell’Ente e ai concreti obiettivi contenuti nel progetto di riorganizzazione: progetto che nella sua iniziale attuazione sta evidenziando le già enormi difficoltà lavorative ed organizzative.
L’assemblea ha dato mandato alla RSU e alle OOSS di intraprendere, unitariamente, tutte le iniziative necessarie ad affrontare la grave situazione che il personale ha denunciato nel corso dell’assemblea e di attivarsi per sollecitare l’assunzione di nuovo personale, la chiusura dell’accordo integrativo 2009 con conseguente pagamento del saldo dell’incentivo 2009, scorrimento delle graduatorie e pagamento delle indennità per le aree A e B.
L’assemblea si è quindi spostata nei locali della direzione realizzando  un’occupazione simbolica della direzione di sede, finalizzata da un lato a dar visibilità e concretezza al malessere manifestato dai lavoratori e dall’altra per chiedere alla direzione di  trasmettere agli organismi gerarchicamente superiori le ragioni  e i contenuti della protesta, inclusa la richiesta di un vero confronto sindacale, da sempre patrimonio dell’Istituto e delle OOSS, utile anche al coinvolgimento tutti i lavoratori INPS.
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