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UNIONE SINDACALE DI BASE




Al Direttore Generale
Dr. Mauro Nori

Al Direttore Centrale

Risorse Umane

Dr. Ciro Toma

E p.c.

Al Dirigente l’Ufficio

Relazioni Sindacali

Dr. Claudio Albanesi

Oggetto: acconto incentivazione progetti speciali.

La scrivente organizzazione sindacale è venuta a conoscenza delle direttive impartite dal Direttore Regionale della Lombardia, Dr. Sergio Saltalamacchia, per la decurtazione dell’acconto del premio incentivate agli ispettori di vigilanza della Sede di Lodi, ai quali viene addebitato il mancato raggiungimento degli obiettivi di produttività, con particolare riferimento all’emersione del lavoro nero.

E’ noto a tutti quanto gli obiettivi 2010 assegnati agli ispettori di vigilanza siano sovrastimati rispetto alle reali possibilità di perseguirli, pertanto si ritiene che a pagare non debbano essere i lavoratori che tali piani subiscono.

Sarebbe, inoltre, la prima volta che ci si troverebbe di fronte ad una decurtazione degli acconti del premio incentivante.

La scrivente organizzazione sindacale chiede a codesta amministrazione centrale di intervenire per scongiurare l’iniziativa del citato direttore regionale.

Al tempo stesso si chiedono chiarimenti in merito a questa e ad altre eventuali iniziative assunte da direttori regionali in merito al pagamento degli acconti dell’incentivo. 
Roma, 14 settembre 2010 

                                                                  p. RdB-USB Pubblico Impiego INPS

                                                                                  Luigi Romagnoli







RAPPRESENTANZE SINDACALI DI BASE


ADERENTE ALL’UNIONE SINDACALE DI BASE
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