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GLI IMPEGNI CHE PRENDIAMO 

E LE LOTTE CHE SOSTENIAMO
In un momento di profonda crisi, quale stiamo attraversando, pensiamo che il compito del sindacato e della RSU stia nel ricercare e favorire l’unità e la solidarietà di tutti i lavoratori e lavoratrici.

Come USB del san Raffaele, intendiamo lavorare nella nuova RSU per riaffermare ed estendere i diritti dei lavoratori e delle lavoratrici su queste questioni principali:

· Parcheggio: è compito dell’Amministrazione farsi carico, urgentemente, di questo problema; la RSU ha chiesto un incontro urgente e, vista l’assenza di risposte, è stata indetta un’assemblea generale per Mercoledì 23 Febbraio. Proponiamo che, a parcheggio esterno completo, venga permesso l’accesso gratuito al parcheggio multipiano.

· Incrementi di organici: sempre più lavoratori si sono rivolti al sindacato lamentando problemi di carichi di lavoro; gli organici sono già ridotti all’osso e si vogliono aprire nuovi Reparti senza incrementare adeguatamente il personale: USB continuerà a chiedere l’assunzione del personale interinale e di cooperative già presente e l’incremento degli organici.
· Diritti di maternità/paternità, part-time: spesso al rientro dalla maternità, le lavoratrici vengono ostacolate; così come chi ha parenti disabili da curare o chi chiede il part-time non trova riscontro e le risposte non arrivano in tempi certi. USB chiede di formalizzare un percorso definito e trasparente per rendere esigibili questi diritti.
· Mobilità (richieste di trasferimento da parte del lavoratore): USB chiede un accordo per definire modalità, tempi e criteri di priorità per l’accoglimento delle domande di trasferimento. Anche le esigenze di servizio che impongono il trasferimento devono essere motivate e non dettate da un risparmio sul costo del lavoro o da provvedimenti punitivi.
· Lotta alla precarietà (stabilizzazioni e internalizzazioni): USB è da sempre contro le esternalizzazioni perché creano precarietà ed abbassano la qualità, siamo per la stabilizzazione del personale precario.
· Indennità di area critica: va estesa a tutti i reparti a rischio e a tutte le figure professionali.

· A parità di mansioni, pari inquadramento: ci sono lavoratori, che pur svolgendo le stesse mansioni non hanno lo stesso inquadramento: vogliamo superare questa ingiustificata penalizzazione, portando tutti all’inquadramento superiore.

· Salute e sicurezza: come delegati sindacali USB continueremo a sostenere gli RLS nella loro funzione di verifica, controllo e soprattutto tutela dei lavoratori e delle lavoratrici.
· Studio e formazione: anche su questo tema continua l’impegno della nostra organizzazione, per garantire il diritto allo studio e alla formazione.
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