 Rappresentanza Sindacale Unitaria
Ospedale San Raffaele

                                  Laboraf

                           Milano via olgettina 60, via stamira d’ancona 20 

COMUNICATO STAMPA
HSR: PROGNOSI RISERVATA

Oggi, 29 luglio 2011, si è tenuto l’incontro tra la Fondazione rappresentata dal prof. G.Profiti, dott. R.Botti e dott. A.Limardi e le RSU di HSR, di Laboraf e le OO.SS.

La Fondazione pur avendo riconosciuto l’importanza delle professionalità espresse dalle risorse umane ha rappresentato un quadro ancora incerto.
Durante l’incontro si sono affrontati i seguenti argomenti:

Mantenimento Livelli Occupazionali: allo stato attuale si conferma che non ci saranno ricadute sui livelli occupazionali salvo che non ci sia il riscontro di variabili economico finanziari ad oggi sconosciute.

Garanzie Contrattuali:  hanno rimandato la discussione su tale argomento.

Possibile Dismissione di SRTurro: è stata confermata la volontà di mantenere personale e attività, e che sarebbero state considerate le nostre valutazioni contrarie alla dismissione di SRTurro.
Forniture Materiale e Presidi Sanitari: è stato garantito che il CdA odierno avrebbe sbloccato tutte le forniture per garantire l’attività ordinaria.

Lavoro Somministrato: In merito alla valutazione negativa, fatta dalla RSU, sull’aumento del ricorso a tale tipologia di lavoratori a scapito di assunzioni a tempo indeterminato, non c’è stata alcuna risposta.

LABORAF: è stata confermata  che l’attività di Diagnostica & Ricerca è chiaramente riconducibile all’attività core, e che il nuovo amministratore unico sarà il dottor R.Botti.

Erogazione Stipendi: E’ stato garantita l’erogazione degli stipendi anche per i mesi futuri. 

E’ stato ribadito che la soluzione alla quale stanno lavorando esclude l’ipotesi di fallimento e che l’attività core, ovvero tutte le attività dell’ospedale e della ricerca, anche alla luce dei dati positivi, saranno mantenute. 

La RSU registra, ad oggi, una dichiarazione d’intenti che vuole superare l’attuale difficoltà, sulla quale esprime il proprio parere favorevole; altresì non può esimersi dal mantenere alta la vigilanza sull’incertezza che continua a non permettere l’assunzione di impegni precisi da parte del nuovo Consiglio di Amministrazione.
Per info e contatti:

Angelo Mulè – Coordinatore RSU e USI Sanità cell. 340 6055786

Daniela Rottoli – vice-Coordinatrice RSU e USB lavoro privato cell. 347 4617464









