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Funzione Pubblica: le assenze dal servizio dei pubblici dipendenti
 

Il Dipartimento della Funzione Pubblica, con la circolare n. 8/2008, fornisce alcune interpretazioni all'art. 71 della Legge n. 133/2008 di conversione al Decreto Legge n. 112/08, relativamente alle assenze dal servizio per malattia dei pubblici dipendenti.
I dipendenti con un handicap particolarmente grave possono continuare ad usufruire a loro scelta, del permesso di 2 ore giornaliere o assentarsi per 3 giorni al mese . 
Le assenze autorizzate dalla legge 104/92 non devono essere escluse dai periodi di assenza ai fini della partecipazione dei dipendenti al salario accessorio. Inoltre, questa tipologia di dipendenti potranno superare il tetto delle 18 ore mensili di permesso.
Per i parenti che assistono disabili, si potrà continuare a fruire dei 3 giorni di permesso al mese anche, in questo caso, superando il tetto delle 18 ore mensili.
Per quanto attiene la decurtazione del trattamento economico accessorio, va effettuata per i primi 10 giorni di ogni periodo di assenza per malattia, a cui vanno sommati i giorni previsti dai contratti collettivi. Sono esentate le assenze per lesioni riportate in attività operative e di addestramento del personale delle forze armate e del comparto sicurezza ma non dei vigili del fuoco.
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