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A TUTTI I LAVORATORI PRECARI DEGLI ENTI LOCALI DELLA LOMBARDIA

Ogni mattina varchiamo i “cancelli” degli Enti in cui prestiamo servizio.

Ogni mattina dopo aver timbrato, ci mettiamo al lavoro assieme ai colleghi assunti stabilmente per far funzionare uffici, sportelli, asili nido, scuole, ecc. insomma ognuno di noi porta il suo contributo per garantire il funzionamento dei servizi erogati alla cittadinanza. Ogni mattina, però, ci tocca chiederci, in quanto “lavoratori a scadenza”, quanto tempo ancora potremo sentirci parte attiva nell’erogare i servizi pubblici.

Costituiamo ormai un esercito di lavoratori in costante aumento costretto ad accettare l’unica possibilità di impiego che ci viene offerta: un lavoro precario, senza prospettive e sotto costante ricatto che non ci permette di costruire il ns. futuro. Non possiamo infatti ottenere mutui, crearci una famiglia o più semplicemente fare la spesa e pagare le bollette senza pensare a quando potrà durare.

In questa fase ci troviamo poi come lavoratori precari ulteriormente penalizzati da una legge finanziaria che prevede ancora tagli sui servizi e la pubblica amministrazione e il suo personale (alla faccia delle promesse elettorali di qualche mese fa !) invece di combattere la precarietà e garantire continuità ai servizi pubblici.

Il tempo del mugugno individuale è finito. E’ arrivato il momento di unirci, come già stanno facendo in tante parti d’Italia, e batterci insieme per la nostra dignità e i nostri diritti.

Dobbiamo rivendicare il diritto a un lavoro e una vita decente !

La precarietà può essere battuta se sapremo unirci e organizzarci, se sapremo farci sentire in prima a rivendicare il diritto alla stabilizzazione del posto di lavoro, se sapremo spiegare ai cittadini che oggi i servizi pubblici stanno in piedi proprio grazie al contributo di tanti lavoratori senza diritti e senza futuro come noi !

PER L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO !

 PER LA RE-INTERNALIZZAZIONE DEI SERVIZI APPALTATI E DEI LORO LAVORATORI ! 

PER L’ABROGAZIONE DEL PACCHETTO TREU E DELLA LEGGE 30 !

	VENERDI’ 6 OTTOBRE SCIOPERO NAZIONALE


DI TUTTI I LAVORATORI PRECARI DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE

A sostegno della proposta di legge “assunti Davvero”

Ore 9.30 Manifestazione Nazionale a Roma (piazza della Repubblica)
	Tutti i precari che vogliono partecipare alla manifestazione devono prenotarsi presso la Federazione RdB/CUB Lombardia al n° 02.6072576


                                                RdB/CUB Enti Locali Lombardia
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