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DIRITTO DI VOTO AI PRECARI: ACCORDO FARSA

RILANCIAMO LA LOTTA!

Con l’accordo sottoscritto lunedì 23 luglio da CGIL CISL e UIL all’ARAN si è consumata l’ennesima farsa a danno dei lavoratori precari della Pubblica Amministrazione.

Infatti si è allargato il diritto di voto a coloro che per effetto della legge finanziaria o per atti formali delle amministrazioni hanno il contratto prorogato fino all’avvenuta stabilizzazione, quindi è stato concesso il diritto di votare alle RSU solo a coloro che di fatto non sono più precari.

Continuano ad essere esclusi dal diritto di voto tutti i Co.Co.Co., gli assegnisti, gli LSU e si continuano a discriminare coloro che hanno contratti a  tempo determinato, ma sono esclusi dai processi di stabilizzazione, a fronte dei loro colleghi della scuola con incarico annuale che votano, giustamente, già dal 1998. Non si capisce perché nella scuola un contratto annuale è sufficiente per godere del diritto di voto e nel resto della Pubblica Amministrazione invece anche contratti di durata maggiore non consentono di esercitare tale diritto. 

RdB/CUB P.I., pur avendo condotto questa battaglia in splendida solitudine dal 1998 ed essere stata l’unica Organizzazione sindacale a riproporla al Ministro della Funzione Pubblica in occasione della discussione per l’applicazione dei commi della legge finanziaria riguardanti la stabilizzazione dei precari, ha deciso di non firmare il suddetto accordo perché lo giudica assolutamente inadeguato alla reale situazione del precariato nella Pubblica Amministrazione. Un precariato costituito da centinaia di migliaia di lavoratori che giorno dopo giorno, da anni, consentono alle Amministrazioni di continuare funzionare e a fornire servizi ai cittadini. L’accordo firmato è inaccettabile per questi lavoratori precari che ancora oggi attendono un segnale dal Governo per conoscere il proprio futuro e senza i quali la Pubblica Amministrazione sarebbe costretta chiudere i battenti. 

Rilanciamo già da settembre la lotta alla precarietà per scrivere una nuova finanziaria che estenda a tutte le tipologie di precari

 il diritto di voto, il diritto alla stabilizzazione, il diritto ad un futuro.
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