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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


 PRECARI DELLA REGIONE LAZIO
STABILIZZAZIONE PER TUTTI, SUBITO!

Per uscire dal ricatto  della proroga dei contratti e degli appalti  l’unica soluzione è il contratto a tempo indeterminato 

In due anni di  Giunta Marrazzo, malgrado le false promesse e gli accordi di facciata, 

· continua a crescere il numero dei  precari e non si assumono le migliaia di  lavoratori atipici, lsu, tempi determinati, interinali, esternalizzati, co.co.pro., che costituiscono la maggior parte degli organici di enti, agenzie regionali e della sanità pubblica.
· continua la politica delle promesse e delle proroghe e  si rimanda la stabilizzazione delle posizioni precarie.
· non si bloccano le esternalizzazioni dei servizi che anzi costituiscono il vero affare della politica, con uno sfruttamento sempre più estremo e sfacciato dei  lavoratori.
· si effettuano tagli per il risanamento del bilancio regionale che attaccano i salari e le politiche occupazionali. 
I lavoratori precari non possono pagare il prezzo del governo fallimentare della Regione Lazio, schiacciata tra le lotte politiche interne e gli interessi delle lobby economiche.
Non sono pensabili mezze misure e la Regione deve affrontare una volta per tutte la trasformazione di tutte le posizioni precarie.

La RdB chiede la contrattualizzazione degli lsu e l’assunzione immediata per tutte le tipologie contrattuali precarie degli enti strumentali, delle agenzie regionali, della sanità pubblica e di tutti i lavoratori utilizzati nei servizi regionali, e alla scadenza degli appalti, la reinternalizzazione dei servizi e dei lavoratori addetti.

25 GIUGNO SCIOPERO E MANIFESTAZIONE  
AL CONSIGLIO REGIONALE  -

VIA DELLA PISANA  ore 10.00

ASSUNTI SUBITO,  NESSUNO ESCLUSO! 
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