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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Il CENSIS da’ i numeri? Ora tocca al Governo passare ai fatti.

LA RDB/CUB richiama GOVERNO alle proprie responsabilità 

per dare una risposta concreta al crescente Precariato nella pubblica amministrazione 

e indice il  6 OTTOBRE lo sciopero e la Manifestazione Nazionale a Roma dei LAVORATORI PRECARI del pubblico impiego allo.
Per le RdB/CUB i numeri del precariato nella pubblica amministrazione sono ormai chiari e anche il CENSIS conferma che oltre il 10% dei Lavoratori pubblici ha contratti atipici e a termine, una percentuale sicuramente superiore al settore privato. Il fenomeno è però sottostimato perché non tiene conto anche del precariato diffuso delle ditte appaltatrici del pubblico e del lavoro nero di stato dei Lavoratori socialmente utili, borsisti e cantieristi. 

“Numeri ormai noti e più volte denunciati”- dichiara Bonvino Carmela, responsabile nazionale del settore precari delle RdB/CUB: “il punto è cosa il Governo deciderà di fare per intervenire realmente e complessivamente sul problema a partire proprio dal pubblico impiego dove è lo Stato a essere datore di lavoro precario. I segnali che provengono, al contrario, sono poco incoraggianti visto che il Governo tace sul Pacchetto Treu (fonte del precariato nella P.A.) e rimane sul vago parlando di soluzioni limitate e settoriali invece di procedere con urgenti provvedimenti normativi per convertire in contratti di lavoro stabile e a tempo indeterminato gli oltre 350.000 contratti atipici e a termine delle Pubbliche Amministrazioni, per sanare il Lavoro nero di LSU e Cantieristi e per rivedere le disastrose politiche di tagli e esternalizzazioni che hanno causato e alimentato in questi anni il fenomeno del precariato”.


Considerato che né nel DPF né nelle dichiarazioni più o meno ufficiali di esponenti del Governo si intravedono soluzioni reali e complessive, le RdB/CUB hanno proclamato per il 6 Ottobre uno sciopero nazionale dei Lavoratori precari del Pubblico Impiego con manifestazione nazionale a Roma per spingere il Governo e la Maggioranza a promuovere interventi legislativi per abolire sia il Pacchetto treu che la legge 30 e avviare, in tempi stretti, una sanatoria programmata e generalizzata del precariato del P.I., attraverso la trasformazione a tempo indeterminato dei contratti precari e la reinternalizzazione dei servizi appaltati.

Roma 23 agosto 2006

p. la Federazione Nazionale RdB/CUB
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