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COMUNICATO STAMPA

NASCE IL GRUPPO DI LAVORO DEI PRECARI DELLA SCUOLA DI BOLOGNA

Martedì 15 maggio si è tenuta un’assemblea dei lavoratori precari della scuola, indetta dalla CUB Scuola di Bologna. Erano presenti lavoratori di tutti gli ordini di scuola, docenti ed ATA. L’assemblea aveva l’obiettivo di valutare la possibilità di costruire una struttura di mobilitazione, gestita direttamente dai precari. Nel corso dell’assemblea è emersa la necessità di attivarsi immediatamente per affrontare i tanti problemi legati al tema della precarietà nella scuola. Le misure fin qui attuate dal Governo non sono affatto indirizzate alla soluzione del problema, prova ne siano le recenti conferme dei tagli agli organici ATA (circa 4000 unità) e la soppressione di ore ai Professionali (oltre ai tagli già comunicati in sede di definizione degli organici di diritto per il prossimo anno scolastico). 

Si è quindi deciso di costituire un organizzazione stabile dei precari che, per ora, assumerà il nome di Gruppo di lavoro, con l’obiettivo di elaborare una piattaforma condivisa e di organizzare da subito momenti di mobilitazione.  Sarà necessario portare all’attenzione dell’opinione pubblica la grave situazione di sfruttamento e di negazione dei diritti a cui sono sottoposti i lavoratori precari. 

Il Gruppo di lavoro si attiverà per elaborare una piattaforma rivendicativa condivisa che miri a superare il cronico problema delle divisioni tra diverse categorie di lavoratori precari. Il punto principale, che coinvolge la totalità dei lavoratori, è la richiesta dell’assunzione di tutti i precari sui posti disponibili. 

Nell’assemblea è emerso con chiarezza come il percorso sarà lungo e faticoso, ma anche come esso sia oramai inprocrastinabile. Non è più possibile infatti affidare le proprie sorti a governi o partiti. Pertanto l’attività dovrà essere avviata immediatamente. 

Mercoledì 23 maggio, alle ore 20.30, presso la sede Regionale della CUB/RdB in via Monterumici 36/10, si terrà la seconda riunione per redigere un comunicato da diffondere nelle scuole e per individuare le forme di mobilitazione più efficaci. Tutti i lavoratori precari interessati sono invitati a dare il proprio contributo alle attività del Gruppo di lavoro.

Per la CUB Scuola – Bologna

Francesco Bonfini
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Per informazioni: CUB Scuola Bologna - 3471215548
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