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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base 




Comunicato  Stampa

E' approdata alla Presidenza del Consiglio la questione dei LSU della Regione campania  nell'ambito della manifestazione tenutasi  a ROMA a  piazza Montecitorio
Una  delegazione di LSU e delegati della RdB/CUB  è stata ricevuta dal Dott. Boccia della Presidenza del Consiglio al quale sono state rappresentate le ragioni della protesta  tra cui quella di aprire un tavolo di confronto con la Regione Campania al fine di prevedere  gli interventi necessari, adeguati alle condizioni  di straordinarietà, per l'assunzione dell'intero bacino  LSU/LPU di circa 8.800 

Nell’incontro è stata manifestata la disponibilità, da parte del Governo  a valutare e sostenere finanziariamente un piano di assunzioni,  a fronte di una proposta organica, così come è stato fatto dalla Regione Calabria.

Ai lavoratori si sono uniti in solidarietà l’On. Caruso, il Senatore Viespoli, il Presidente della Commissione lavoro On. Paglierini.

 

L’On. De Cristoforo, responsabile di Rifondazione per la Campania si è impegnato ad  aprire il confronto con l’Ass.re Regionale al Lavoro On.le Gabriele perché si costruisca una vera proposta da  presentare al più presto alla Presidenza del Consiglio.

La giornata ha  rappresentato un'altro significativo passo avanti rispetto alla questione  dei LSU  campani, aggiungendo  un' altro importante tassello relativo alla vertenza nella sua complessità.

 

Ovviamente, riteniamo che, per arrivare alla definitiva soluzione, bisogna rafforzare e partecipare tutte le iniziative indette da RdB, per costringere il Governo Regionale e Centrale a misurarsi con la sanatoria per i LSU e destinare le risorse necessarie per l’assunzione di tutti, LSU/LPU, già nella prossima finanziaria.

 

Sono questi alcuni degli aspetti che questa O.S. sta portando avanti senza tralasciare gli interventi previsti nella Legge 296/06 (legge Finanziaria 2007) volti alle procedure per l’assunzione di lavoratori socialmente utili (LSU) utilizzati presso i comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti, di cui la Circolare del Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale stabilisce le condizioni, le  modalità e la  tempistica.
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