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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


BASTA CON I PROTOCOLLI D’INTESA: UN NUOVO IMBROGLIO CONTRO I LSU.       ASSUNTI TUTTI - ASSUNTI DAVVERO - ASSUNTI SUBITO.

Siamo stufi degli imbrogli della giunta Marrazzo che da due anni promette assunzioni e fa soltanto accordi truffa che alimentano  le divisioni tra i lavoratori precari.

Non si è spesa più di tanto la Giunta Marrazzo neppure con il Governo per la sanatoria in finanziaria. Bada bene, questa Giunta si sta rompendo il cervello su come stabilizzare i precari, ma solo quelli che fanno riferimento alle lobbies, ai partiti, con l’avallo di cgil cisl e uil che coprono lo scambio: la Regione procrastina la stabilizzazione a tre anni e i sindacati firmano accordi farsa (sanità, lsu rieti, Lazio Service) nel tentativo  di bloccare la risposta dei precari che con la manifestazione del 6 ottobre hanno imposto al Governo di confrontarsi con la precarietà  dilagante e il lavoro nero nel pubblico impiego.  

 E’ ora di svelare la politica della Regione sul precariato in tutta la sua drammaticità. L’incapacità di dare risposte si manifesta proprio con questi protocolli che riportano al passato, invece di tradursi in delibere per l’assunzione.

TUTTI PARLANO DI PRECARIATO: NOI LO CONTRASTIAMO DA SEMPRE. 

L’ ass.re Tibaldi  con i suoi protocolli tenta di porre un freno alla rivolta dei precari storici alla regione,  che non ce la fanno piu’ a contenere la rabbia per essere scavalcati ogni volta, nonostante le promesse di stabilizzazione. 

RDB RILANCIA LA SFIDA 

Nessuna pacificazione, ma rafforzamento delle lotte per assunzioni subito, prima che vengano coperte 1500 carenze di organico regionale con assunzioni clientelari, senza alcun contratto per i lsu. 

VENERDI’ 15 DICEMBRE sciopero regionale.

Ore 10.00 Presidio alla Regione Lazio

Tutti da Marrazzo per farli conoscere la rabbia di 10 anni di precariato lsu. 

Roma, 27 novembre 2006
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