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Le Rappresentanze Sindacali di Base, Confederazione Cobas, SdL e Comitato Precari per anni hanno promosso iniziative locali e regionali per stabilizzare i precari e in Abruzzo in particolare quelli della Sanità. I molti presidi e occupazioni del Consiglio Regionale hanno costretto la scorsa Giunta a varare il piano di stabilizzazione dei precari (art 3 del Piano Sanitario Regionale) e il Consiglio ad approvare OdG., risoluzioni e una Legge regionale di stabilizzazione  .

La stragrande maggioranza delle regioni italiane (di centrodestra e centrosinistra) hanno già avviato e portato a compimento le procedure legate alla stabilizzazione dei propri precari legate alle finanziarie 2007 e 2008. La Regione Abruzzo, invece, non solo è stata il fanalino di coda tra quelle nazionali per tempi e contenuti, ma oggi addirittura si torna indietro e si abrogano/sospendono le leggi! 
In un batter d’occhio, sotto le feste di Natale, il Consiglio Regionale e il Commissario di Governo cancellano, ai 700 precari della sanità abruzzese (che lavorano e per garantire il diritto alla salute!!), la speranza di avere un lavoro stabile diventato invece realtà per “colleghi precari” di altre regioni! 

BLOCCARE LE STABILIZZAZIONI e DI FATTO LICENZIARE I PRECARI SONO FATTI GRAVI! 
E’ INACCETTABILE CHE SIANO I PRECARI A PAGARE I COSTI DELLA CRISI NAZIONALE E DELLA MALAGESTIONE DELLA SANITA’ REGIONALE,
che ha creato un enorme deficit, frutto delle tangenti e delle regalie fatte alle cliniche private, e che non si può risolvere tagliando gli organici e quindi l’assistenza e il servizio pubblico.
LA SALUTE NON E’ UNA MERCE
IL DIRITTO AL LAVORO = IL DIRITTO ALLA SALUTE
Le Rappresentanze sindacali di Base chiamano alla mobilitazione generale tutti i precari delle ASL Abruzzesi e proclamano lo sciopero regionale per ottenere che i lavoratori che da anni operano nelle corsie, sulle ambulanze nei CUP,ecc. si vedano riconosciuto il diritto al lavoro e i cittadini abruzzesi il diritto alla salute.

LUNEDI’ 9 MARZO

MANIFESTAZIONE E CORTEO A PESCARA
Ore 10.00 concentramento in via R. Paolini 47

 davanti alla Direzione Generale della ASL

Rappresentanze sindacali di Base – Abruzzo – fax 0854217031 / cellulare 3491932472


