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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Comunicato lsu

La  circolare del Ministero per i Comuni sotto i 5 mila abitanti che prevede assunzione incentivata di € 9,296,00 per ogni lsu per tutta la durata del contratto, è una novità, ma non è la soluzione.

Per i lsu sono solo briciole!!!

Solo per la Calabria, alla quale andranno il 60% dei posti, è stato approvato  anche un disegno di legge per risorse aggiuntive di 60 milioni di euro, utile per la stabilizzazione dei LPU tagliati fuori dalla finanziaria, grazie alla forte mobilitazione dei lavoratori che per giorni hanno tenuto presidi e manifestazioni.

La circolare però assicura: almeno 1 lsu per ogni comune che presenta la domanda sarà assunto con il criterio della maggiore anzianità anagrafica del lavoratore.

Questo sarà un deterrente per le assunzioni nei comuni e per i lavoratori (che resteranno come al solito  a bocca asciutta)  un altro schiaffo dalle  istituzioni che non vogliono affatto sanare la precarietà.

E’ ora di finirla. Tutti i lavoratori lsu hanno diritto all’assunzione e il Governo Prodi deve provvedere,  con il contratto e non con le proroghe,  a sanare il lavoro nero per tutti

Nessuno sconto, assunti tutti con le risorse dei Fondi dormienti.

Roma, 7 maggio 2007
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