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COMUNICATO STAMPA

Dichiarazione delle RdB/CUB sulle previsioni della finanziaria sui precari:

“Quello che emerge dalle indiscrezioni sulla finanziaria conferma i nostri timori:

 la montagna partorisce un topolino.”

“Le indiscrezioni emerse sulla finanziaria anche in tema di assunzioni e stabilizzazioni del personale precario, da una prima lettura, confermano che il Governo intende trovare più una via d’uscita a livello di immagine che una reale soluzione per tutti i precari e lavoratori a nero del Pubblico Impiego: la soluzione prospettata, infatti, darebbe una soluzione ad una platea assolutamente limitata di lavoratori e lascerebbe senza alcuna prospettiva centinaia di migliaia di lavoratori precari a nero, lsu, interinali e co.co.co. che rappresentano altre 4/5 dei Lavoratori pubblici precari storici in Italia.” dichiara Bovino Carmela della RdB/CUB. 
“Inoltre il prezzo di questo “ contentino” è la riduzione di fatto degli organici, il mantenimento di fatto del turn-over e un concreto rischio di licenziamento per mancato rinnovo dei contratti in scadenza per centinaia di migliaia di Lavoratori”.

“E’, invece, necessario che il Governo e il Parlamento affrontino seriamente e complessivamente il problema del precariato all’interno del pubblico impiego con soluzioni che coinvolgano in tempi certi tutti i Lavoratori precari senza lasciare a casa nessuno” continua la Bonvino “ in Finanziaria questa garanzia e questa prospettiva non c’è e per questo le RdB/CUB confermano lo sciopero e la Manifestazione nazionale del 6 ottobre a Roma. La maggioranza di centrosinistra deve capire che la campagna elettorale è finita e ora si devono dare risposte ai Lavoratori a cui è stato detto che la precarietà sarebbe stata eliminata con un nuovo Governo”.
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