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	Rappresentanze Sindacali di Base
Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 
Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Comunicato lsu 

Dopo la manifestazione che ha visto la presenza di 40  mila lavoratori in piazza, il  Ministero del lavoro incontra RdB: si aprono spiragli per  la stabilizzazione dei lsu.

L’incontro al Ministero del Lavoro, con il sottosegretario Rosa Rinaldi, e la delegazione RdB dei lavoratori di Lazio, Puglia, Campania, Calabria, per discutere la stabilizzazione dei lsu, ha avuto un esito positivo, anche per il  risultato della partecipazione alla manifestazione del 30 marzo.

Sono stati modificati, migliorandoli, alcuni punti della finanziaria che avvieranno assunzioni soprattutto per quanto riguarda l’abbattimento di limiti che avrebbero impedito assunzioni. 

In particolare la bozza della circolare del Ministro che sarà definitiva  a breve, prevede per lsu:

1. incentivo ai comuni sotto i 5000 abitanti di 9.296,22 euro per assunzione  a tempo indeterminato profili A,B1,B2, per ogni  lavoratore, per l’intera durata del contratto fino alla pensione

2. i comuni possono fare assunzioni nel rispetto della spesa del personale 2004, ma possono coprire tutte le carenze, anche se non hanno avuto cessazioni nel 2006. 

Da   questi interventi restano esclusi lsu non transitoristi, lpu, autofinanziti,  che non sono pagati dall’Inps, per cui sarà necessario intervenire sulle singole regioni.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Per tutti gli altri  enti locali la circolare interpretativa ANCI pubblicata oggi, 

equipara i lsu  ai tempo determinato in servizio da 3 anni, di cui al comma 558 aumentando le possibilità di stabilizzazione. 

 A questo si aggiungerà lo strumento del prepensionamento, appena saranno quantificati  i destinatari e le risorse necessarie. Il Ministero sta verificando la possibilità del riconoscimento dei contributi a coloro che potrebbero beneficiare del prepensionamento. Ma immaginiamo che ciò sarà rinviato alla prossima finanziaria.

Comunque,  nelle prossime settimane dopo il confronto con le regioni,  il Sottosegretario Rinaldi, convocherà nuovamente RdB per definire le ipotesi di accordo LSU entro aprile – maggio.

Un primo importante risultato delle mobilitazioni di RdB e dei precari che dal 6 ottobre al 30 marzo hanno saputo svegliare un immobilismo storico rispetto alla precarietà lsu. Adesso dobbiamo pretendere i contratti perché le assunzioni non saranno automatiche. 

A cominciare dalle regioni, che dovranno fare proposte al Ministero, dobbiamo pretendere assunzioni anche per i lpu e lsu non transitoristi e accesso al Fondo per la trasformazione di tutti i rapporti in attività socialmente utili. 
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