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	Rappresentanze Sindacali di Base

Federazione del pubblico impiego,servizi,industria e settore privato. 

Aderente alla Confederazione Unitaria di Base


Spett.li DATA SERVICE s.p.a.

INSIEL s.p.a.

Loro sedi

e p.c. al Ministro della Giustizia

aL Capo Dipartimento Organizzazione Giudiziaria

al Direttore Generale del D.G.S.I.A.

al Presidente della Corte di Appello di Roma

al Presidente del Tribunale di Roma

al Dirigente della Corte di Appello di Roma

al Dirigente del Tribunale di Roma

al Coordinatore dell’Ufficio del Giudice di Pace di Roma

Loro sedi

Oggetto: Proclamazione sciopero dipendenti ditte Data service e Insiel operanti negli appalti del Ministero di Giustizia c/o gli Uffici della Corte di Appello, del Tribunale e del Giudice di Pace di Roma.
La Federazione RdB/CUB 

proclama per il giorno 26 Giugno 2007, da inizio a fine turno di ciascun turno, lo sciopero cittadino dei lavoratori dipendenti ditte Data service e Insiel operanti negli appalti del Ministero di Giustizia c/o gli Uffici della Corte di Appello, del Tribunale e del Giudice di Pace di Roma.
Lo scopo dello sciopero è quello di ottenere il mantenimento dei livelli occupazionali del personale in oggetto, il ritiro di ogni provvedimento che possa comportare la riduzione del personale attualmente in forza negli uffici di cui all’oggetto e cioè il licenziamento/cassintegrazione/mobilità dei dipendenti a tempo indeterminato nonché la mancata prosecuzione dei contratti a termine e ottenere l’avvio di un percorso di definitiva stabilizzazione anche attraverso la reinternalizzazione del servizio e l’assunzione diretta negli uffici del Ministero degli addetti attualmente utilizzati nelle ditte appaltatrici.

Si precisa che l’azione di sciopero coinvolge servizi per i quali non è previsto l’espletamento delle procedure relative ai servizi minimi garantiti.

Roma 15 Giugno 2007





Per la Federazione  RdB/CUB

Emiddia Papi
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