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COMUNICATO STAMPA

. . .  E LA CHIAMANO 

RAZIONALIZZAZIONE DELLA RETE OSPEDALIERA
Dei 788 milioni di Euro necessari a ripianare il deficit della sanità, solo 12 milioni verranno dalla riorganizzazione della rete ospedaliera, tutto il resto lo pagheranno – direttamente o indirettamente – gli operatori (pubblici e privati) ed i cittadini. 
Entro il 2007 ben 158 milioni di Euro saranno risparmiati “attraverso la riduzione dei posti letto per acuti con effetti indiretti sulla riduzione dei costi del personale e della spesa per beni e servizi” cita il piano della Giunta Marrazzo, che nello specifico vuol dire:
· 46 milioni di Euro a seguito della riduzione dei Dirigenti

· 54 milioni di Euro a seguito della riduzione di personale del comparto

· 58 milioni di Euro a seguito della riduzione degli acquisti di beni sanitari e servizi ospedalieri.

Ulteriori 97 milioni saranno risparmiati con “interventi diretti sulla riduzione del personale” attraverso il blocco del turnover degli operatori in pensionamento.

Di fatto 197 milioni di Euro si risparmieranno tagliando posti di lavoro.

“contemporaneamente qualcuno vorrebbe far credere ai precari che la Regione sta pensando al loro futuro – dichiara Sabino Venezia della RdB/CUB – invece non solo è a rischio il posto dei lavoratori assunti a tempo indeterminato nella sanità pubblica e di quelli in esubero per i tagli alle cliniche private ma  anche l’ipotesi di stabilizzazione dei precari”.
Basta accordi truffa sul precariato
Assuntitutti – Assuntisubito
ASSUNTIDAVVERO

VENERDI 15 ore 10.30

PRESIDIO DI PROTESTA 

REGIONE LAZIO - EUR
