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NOTA A VERBALE

IPOTESI  DI CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE INTEGRATIVO 2009.

La FP CGIL Inps sottoscrive la presente ipotesi i CCNI 2009, pur manifestando la propria contrarietà con riferimento ai seguenti punti:

Art. 5 comma 5 

La maggiorazione del tep pari a 70 euro mensili, per gli apicali non titolari di posizione organizzativa, segna un cambiamento di rotta rispetto ai precedenti criteri di attribuzione.

Per la scrivente OO.SS. tale comma deve essere rivisto nella sessione negoziale prevista nelle norme finali di cui all’art. 8, da tenersi entro il 2009,  teso a  omogeneizzare i compensi legati alla professionalità individuale con particolare riguardo al tep.

Art.5 comma 8

Per quanto concerne la previsione della corresponsione di una  maggiorazione del 15% dell’incentivazione ordinaria e speciale, per il personale dell’area C  assegnato formalmente alle attività del contenzioso dell’invalidità civile, la scrivente o.s. respinge la modalità di riconoscimento professionale, legato a un particolare compito, attraverso la maggiorazione dell’incentivo.

Ritiene che tale professionalità vada remunerata attraverso un sistema indennitario e che le modalità di selezione del personale destinatario debbano avvenire attraverso criteri di attribuzione e scelta appositamente contrattati.

A tal proposito ritiene vada aperta una sessione negoziale al fine di individuare, oltre l’attività del contenzioso dell’invalidità civile, nuove figure professionali e nuove fonti di finanziamento, legate alla riorganizzazione in atto.
Roma 13 novembre 2009
p. il Coordinamento Nazionale FP Cgil INPS
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