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      RAPPRESENTANZE   SINDACALI   DI   BASE

     ADERENTE ALLA CONFEDERAZIONE UNITARIA DI BASE (C.U.B)

NOTA A VERBALE

CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE INTEGRATIVO 2009

La RdB-CUB INPS sottoscrive con riserva il CCNI 2009, in attesa della consultazione di tutti i lavoratori, al cui esito è subordinata la decisione in merito alla sottoscrizione definitiva dell’accordo.

Nella consapevolezza di aver contribuito a migliorare in modo significativo la proposta presentata dall’amministrazione, a cominciare dall’introduzione di un salario di accresciuta professionalità per le aree A e B e dallo scorrimento delle graduatorie delle selezioni interne, si esprime al tempo stesso netta contrarietà sui seguenti punti:

· Art. 5, punto 5, riconoscimento indifferenziato ai C4/C5 non titolari di posizione organizzativa di una maggiorazione Tep pari a 70 euro mensili, con decorrenza 1° ottobre 2009;
· Art. 5, punto 8, riconoscimento di una maggiorazione del 15% dell’incentivo ai funzionari dell’area C, profilo amministrativo, assegnati formalmente all’attività di contenzioso dell’invalidità civile.
Rispetto al primo punto, si evidenzia che tale previsione annulla il valore della maggiorazione del Tep, introdotta con il CCNI 2005 per ricompattare i livelli stipendiali dell’area C, a parità di mansioni svolte.
Per quanto riguarda il secondo punto, si ritiene che tale attività dovrebbe essere finanziata con risorse aggiuntive esterne al Fondo, da farsi riconoscere dal governo per l’attività di contenzioso dell’invalidità civile.

Tra le valutazioni positive riguardanti l’accordo, preme infine sottolineare che si è riusciti a bloccare l’introduzione di nuove fasce di merito per l’erogazione degli incentivi, che determinavano ulteriori disuguaglianze tra i lavoratori.
Roma, 13 novembre 2009                                             p. RdB-CUB Pubblico Impiego INPS
                                                                                                        Luigi Romagnoli
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