            
                     A:   Presidente del Consiglio
 Paolo Gentiloni
 presidente@pec.governo.it
Ministro del Lavoro e Politiche Sociali
Giuliano Poletti

gabinettoministro@pec.lavoro.gov.it
Ministro per la Funzione Pubblica
Marianna Madia

protocollo_dfp@mailbox.governo.it
Commissione di Garanzia Legge 146/90
                                                   segreteria@pec.commissionegaranziasciopero.it
Oggetto: Proclamazione Sciopero Generale

Le sottoscritte confederazioni e organizzazioni sindacali proclamano uno sciopero generale nazionale di tutte le categorie e comparti pubblici e privati dell'intera giornata il 10 novembre 2017.

Lo Sciopero Generale è convocato contro le politiche economiche e sociali del Governo Italiano e dell'Unione Europea.
Per affermare ed ottenere il diritto al salario, al reddito, alla pensione, per veri rinnovi dei contratti, per il rilancio della buona occupazione e la cancellazione della precarietà e di ogni forma di sfruttamento, per la cancellazione della legge 107 nella  scuola, per la difesa e il miglioramento della scuola e della sanità pubblica e per servizi sociali pubblici e gratuiti, contro le privatizzazioni e per la nazionalizzazione delle aziende strategiche per il paese,  per fermare la deriva autoritaria e repressiva in atto, per la democrazia sindacale contro il monopolio delle organizzazioni sindacali concertative  e per difendere il diritto di sciopero,  per il ritiro di ogni normativa che ne mini e riduca l'efficacia.
Lo sciopero è convocato anche per nuove politiche sociali in tema di diritto all'abitare, di salvaguardia e messa in sicurezza del territorio, di contrasto alla xenofobia e al razzismo.

Durante lo sciopero generale saranno garantiti i servizi minimi essenziali. 

Eventuali articolazioni di categoria e/o territoriali saranno comunicate a cura delle stesse. 

Si rammenta alle istituzioni in indirizzo di garantire il rispetto dell'informazione all'utenza sullo sciopero come previsto dall’art. 2 comma 6 della legge 146/90 e successive modificazioni. 

Roma, 27 settembre 2017
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